

# L 让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

## “不讲情面”的村书记

本报记者 田蓓蕾

“为了你自己,为了你家人,为了咱村父老乡亲,你就在家待着,哪儿也别去!”“一个外来人、一辆外来车都不能给我放进去,听到没有!”“我不累,我不回去,我就在这守着!”这几句落地砸坑儿的话都是出自东丰县黄泥河镇黄泥河村党支部书记刘传金之口。

在接到上级指示后,刘传金深感此次新冠肺炎疫情的严峻性。他第一时间召开了“村三委”会议和全体党员大会,部署排查防控任务,并带领黄泥河村党员干部、网格员等14人,入户走访严密排查。“我们实施地毯式排查,目的是早发现、早控制。”刘传金说。

下村下组、走访巡查、站岗执勤、摸查摸排返乡群众……一壶水、一个喇叭、一

叠宣传单、一支体温计,便是刘传金一天的工作内容。

### “家长式”的严爱

1月30日,黄泥河村八组孟宪兰爱人去世3周年,想要打电话告知所有亲属前来祭祀。刘传金得知情况后,第一时间来到家中,反复耐心做孟宪兰思想工作,劝阻家属要以防疫为重,不能聚集。一开始家属以各种理由拒绝,因为在农村婚丧嫁娶是头等大事,但刘传金不停地阐述此事的利害关系、存在的风险隐患,最后孟宪兰同意取消计划。自疫情防控以来,刘传金已劝阻3起婚丧嫁娶事宜。有人托刘传金的亲戚朋友说情,刘传金只有一句话:“我不怕得罪人,他们现在不理解不要紧,只要大家平安就行。”

黄泥河村人口流动较大,春节返乡人员较多,刘传金考虑村里人年后有走亲戚串门的习俗,当即决定封闭村里的两个小区,禁止一切走亲访友的行为。“就算群众不理解,就算群众埋怨,也要严把防控关口。作为党员,我知道自己是谁,我知道自己是为了谁。”刘传金坚定地说。

“平时书记不这样呀,怎么现在这么严呢?”起初,有人还不理解他的“严”和“狠”,但是随着疫情防控的持续推进,大家知道了他的“严”就是“爱”。

### “灯塔式”的值守

黄泥河村按照上级要求封闭了其他入村路口,只保留了1个检查点,刘传金深知这个“点”的重点性。把支部党员分好班后,他便开始了24小时“灯塔式”的

驻守,饿了就泡桶方便面,困了就到帐篷里眯10分钟。村干部都劝他回家睡一觉,哪怕到车里休息一下也好,镇党委书记也给他打电话,“命令”他回去睡一觉,可他只有一句话,“我就在这儿,哪儿也不去,我在这儿,一个外来人不能给我放进去!”

“真的好长时间没看见老刘,没和他说一句完整的话了,有时想给他去送饭,可他说,你就在家待着,别来添乱!”刘传金的妻子有些失落地说。

湖北返乡人员随访,他不放心。他自己跟随卫生院人员挨家挨户监测体温,告诉返乡人员要居家隔离,并耐心安抚消除他们的恐惧心理和不良情绪。

黄泥河街里商店较多,他拿着暂停营业的告示,挨家挨户去劝说,在他的努力下,黄泥河33家餐饮娱乐场所暂停营业。

一位村民在微信里说出了心里话:“村书记,你辛苦了”,这不仅是对刘传金的感激之情,更体现了在疫情面前百姓对党员守初心、担使命的最大认可。



# 众志成城 抗击疫情

新华村支部书记既当村民的“守门人”又当“勤务员”

本报记者 李峰

1月23日,那丹伯镇新华村五组的一对夫妇从武汉回来,正值疫情扩散期,他们两人回到村里,给村民和周边县(区)的居民造成了恐慌。这对夫妇回村的事情被推上了当地微博热搜,一些网民对此发表了不恰当、不合实际的言论,不但给村民造成了消极影响,也让这对夫妇非常苦恼。

看到这样的形势,那丹伯镇新华村党支部书记在当天立即将武汉返乡人员返乡情况上报党委,并落实那丹伯镇党委下发的应对新冠肺炎工作要求,第一时间来到这对夫妇家中,带领他们前往镇卫生院进行医学监测,对他们进行了体温、血常规检测,拍了肺部CT,检测结果正常,否定了网上关于这对夫妇发热、咳嗽等谣言。

疫情面前不容许有丝毫大意。为了疫情防控不出一丝纰漏,新华村党支部研究决定对这对夫妇进行居家隔离。正逢除夕,两口子又刚从外地回来,年货还没来得及置办就被隔离在家,日常生活成了难题。

耿大军考虑到他们的生活需求,自掏腰包买了水果以及青菜、猪肉等食物,带着米面油来到这对夫妇的家,为他们送去了节日的温暖。并给这对夫妇耐心细致地讲解了政府的隔离政策,希望他们能按照政策要求,不外出、不聚会,安心做好隔离防疫工作。

在隔离观察期间,耿大军不但带领医护人员每天到这对夫妇家为他们测量体温、观测情况,而且定时送去生活必需品,解决隔离人员的生活问题。

耿大军的关怀,让这对夫妇感到很温暖。这家男主人感慨地说:“在疫情严峻的时候,我们从武汉回来,被隔离观察是正常的事情。被隔离倒是不怕,但是隔离期间我们也得生活啊!出不去,啥也不买了,这可咋办呢?好在我们村书记惦记着我们,给我们送吃送喝,真的令人感动。”

迄今为止,这对夫妇隔离观察期已满,两人体状况良好,无异常,这让耿大军非常欣慰。耿大军说:“为了村民的健康安全,作为村党支部书记,我既要当好安全‘守门人’,也要当好‘勤务员’,这是在疫情防控期间一名党员应尽的职责。”

## 老党员请缨参战“疫”



老党员发挥余热,奉献爱心,站好每一班岗。

本报记者 刘鹰 摄

新冠肺炎疫情发生以来,在疫情防控的第一线,每天都有感人的故事发生。一颗心,一起拼,抗“疫”路上涌现出一个个正能量的故事,给予人们前行的力量。

从除夕当天开始,在东丰县二龙山乡丰山村,就有一股药香充斥在村子里,在新冠肺炎防控的非常时期,这股药香沁人心脾、滋润肺腑,这背后的故事更是令人感动。

大年三十一一大早,东丰县二龙山乡丰山村党支部书记杨立富接到一个电话,电话是东丰县城的一位老中医打来的。他是原丰山村的村民,看到新闻报道的新冠肺炎易传染、扩散快,作为丰山村出来的党员,他时刻惦念着丰山村的父老乡亲,所以他连夜熬制增强免疫力的中药,想免费发放给一线工作人员和村民。

打电话的这名老中医、老党员名叫徐绍盛,出生于丰山村三组,在村里生活多年,原工作于东丰县中医院中医科主任医师。疫情发生后,徐绍盛坐不住了,他顾不得自己已经85岁的高龄,亲自抓药、称重、配药、熬药,无偿发放给一线工作人员和村民。在突发性、流行性疾病的防治中,中医药有着其独特的优势。丰山村有275户村民,共计1112人,为确保每家每户都能收到中药并按时服用,徐绍盛和家人连夜熬制5000余份中药,同时,为了确保药效,每个村民均收到了4份中药。

徐绍盛说,解除病人的痛苦不仅是医生的责任,也是医生最大的快乐。他从青葱岁月到两鬓染霜,从风华正茂到满脸皱纹,他用医生朴实无华的实际行动,践行着医者仁心的道德风范。“关键时刻,党员就要有党员的样子!虽然我年纪大了,但在国家和人民有危难的时刻我必须发挥作用,为抗击疫情做些力所能及的事情。”徐绍盛满是皱纹的脸上写满了坚定。

在生与死的考验面前,总有身影逆行而上,总有党旗高高飘扬。人们心中的希望被他们点燃,徐绍盛就是这其中的一员,他虽已是耄耋之年,但仍身体力行,践行着大医精诚的深刻涵义,守护着中医人的医者初心,更彰显了一名老党员的初心情怀。

本报讯(张晓慧 记者 于芯)“没有特殊情况不要出门,做到不聚餐、勤洗手、出门戴口罩……”农历正月十一一大早,龙山区东盛社区老党员志愿服务队6名老党员,分成两组小分队在东营路B区和银基东苑小区门口提醒着出入购买生活物资的群众。

“我们是党员,就得冲在前面,这时我们能参与抗击疫情,觉得特别光荣!”有着50年党龄的老党员孔曼坚定地说。新冠肺炎疫情发生后,面对时间紧、任务重的疫情防控工作,东盛社区工作人员取消假期,全员上岗投入工作。得知此情况后,东盛社区第一、三网格支部书记唐跃文、孙曼主动请缨,毅然决然地参加到这场战“疫”当中来。为让更多辖区退休老党员参与共同抗击疫情行动中,在他们的带动下,麻士喜、孙宝华、孙玉明、葛玉兰……曾经在党旗宣誓的老党员都加入其中,他们成立了抗击疫情临

时党小组,组建了一支平均年龄67岁的老党员志愿服务队,让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

从大年初三开始,老党员志愿服务队在辖区内当起了劝导员、宣传员、巡逻员,协助工作人员开展宣传疫情防控知识,严把居民小区入口关,劝导居民尽量减少出行,并对进入小区的所有车辆及行人进行登记、测量体温,以实际行动发挥党员的表率作用,践行共产党员的初心和使命,体现出“老骥伏枥,志在千里”的豪迈与担当。“这块阵地我们肯定守好!”穿着红马甲、佩戴红袖标的老党员唐跃文自信满满地说:“我现在干劲十足!国家有难,我就得上!”

一个支部就是一个坚强的堡垒,一名党员就是一面不倒的旗帜。东盛社区老党员志愿服务队的退休老党员们勇敢站在一线,用爱心和行动画出社区防控的美丽风景。

## 八旬老党员成「最美逆行者」

本报记者 陈博琳

## 党员干部要做抗击新冠肺炎疫情的旗帜

本报评论员

### L 战“疫”评论

作为共产党员,必须在关键时刻挺身而出,在人民群众需要的时候义无反顾地冲锋陷阵。

新冠肺炎疫情发生后,战“疫”前线,广大共产党员冲在了第一线。他们深深懂得,我是共产党员,就该首先冲上最前线、最重要的阵地。前面是疫情,后面是群众,党员干部构筑的“铜墙铁壁”有多厚,群众就有多安全。疫情防控的紧要关头,只有党员干部“冲得上去”,群众才能“放下心来”。在我市战“疫”一线,各一线指挥部、交通卡口等关键部位都建立临时党组织,设立党员先锋岗;在医疗卫生、公安、交通等防控一线组建党员突击队、党员服务队;在社区村屯,共产党员都挺身而出,身先士卒坚守、奋战在疫情防控一线。西安安康社区党员苏志艳春节不休一天假,入户走访,指导居民卫生消毒,每天从清晨忙到深夜;东丰县南屯

基镇260余名党员义无反顾地加入到疫情防控突击队中……

在战“疫”一线,每一名党员都是一面走在前面、凝聚力量、指引方向的鲜红旗帜。战“疫”打响以来,我市奋战在一线的每一位党员,用自己的实际行动诠释了对党的忠诚和对人民群众的无限爱护,为党分忧,稳定了民心、凝聚了信心,为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战提供了坚强保障。

眼下,疫情依然严峻复杂。在此关键时刻,广大党员干部必将迎来更加激烈的战斗。战“疫”战场就是考场,战“疫”战斗就是最好的考试。广大党员干部必将以特别赶考、决战胜利的心态、状态和姿态,迎难而上、勇挑重担,在疫情防控第一线,严防死守,执行政策一以贯之、不打折扣,进一步做好排查防控工作,守好阵地。同时及时了解群众情绪、想法、困难与诉求,解释疑惑,化解矛盾,安抚民心,把共产党员这面鲜红的旗帜插到最基层,把群众充分调动起来,众志成城,汇聚起强大合力,坚决打赢这场战“疫”。

## 文福村里党旗飘

本报记者 张莹莹 吴培民

黄泥河镇文福村地处东那公路与足一公路交汇,是黄泥河镇重要的交通枢纽。预防疫情、阻断传染源和传播途径尤为重要,而文福村是通往西丰、辽源与长春的主要路口,人口多、人员流动大,这也让文福村的疫情防控工作难度大增。

自新冠肺炎疫情发生以来,黄泥河镇党委迅速作出反应,成立疫情防控工作领导小组,制定防控应急预案,建立镇、村、组三级防控工作责任网络体系,连续多次召开疫情防控工作部署(推进)会议。文福村党支部第一时间落实上级要求,迅速组成防控工作小组,与村干部、党员多次碰头研究部署落实防控措施。按照“里不出外不进,确保疫情不扩散”的目标,文福村全体党员和村干部全面深入防控一线。下村入户、摸排管控,报送信息、落实任务,对全村各个重要路口进行封锁,24小时轮守值班。在全村防控期间,文福村党员干部带头示范,全村总动员、上下齐参与。

在文福村疫情防控一线,哪里有群众,哪里就有党员干部,哪里就竖起一面旗帜。村党支部书记杨树波心系全村百姓,“疫情就是命令。”他每天叮嘱党员要

把疫情防控工作作为目前的头等大事来抓。从年前挨家挨户地走访,到年后的疫情防控,杨树波一直没给自己放过一天假,他每天奔走在全村各大小路口,手里操起大喇叭,亲自动员宣传,进一步提高村民的防范意识。村里的关键卡口部位,他每天都亲自检查一遍,带头值班值守,不管白天黑夜,始终和党员干部奋斗在防疫一线。全村的党员干部也纷纷作出表率,用自身行动诠释党员干部的责任与担当,让党旗在文福村里高高飘扬。

连日来,文福村党员干部始终与全村百姓肩并肩、心连心。村党支部副书记张连军、妇女主任李忠凤、治保主任谷长青,不分昼夜蹲守在村屯卡点;全体党员干部不叫苦叫累,深入村民家中摸底排查,迎难而上,冲锋在前,兑现了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的承诺。文福村党员干部用实际行动深深感染了村民,有的村民看到他们太辛苦,都纷纷送来热水和食品。在这次疫情防控阻击战中,文福村村民积极配合党和政府的号召,居家不外出、不传谣、不信谣、不聚会,全力配合村干部工作,用实际行动支持村委工作,使疫情防控工作有序推进。

## 舍家为民做先锋 战胜疫情我们行

本报讯(记者 高琳)“舍小家为大家,关键时刻党员站出来。”这是新力村抗击疫情第一线全体党员的真实写照。疫情发生以来,新力村党支部在镇党委的正确领导下,迅速行动,成立两委成员领导小组,第一时间把疫情防控工作落实到位。

村两委成员深入群众,全力摸排人员信息,坚持不放过一个死角、不漏一户一人,做好排查登记工作,带领村医上门为农户讲解疫情防控知识并免费发放84消毒液。在村党支部的引导下,全村党员积极行动起来,主动加入到疫情防控工作第一线。

“我是党员,我们行!”面对疫情,一位又一位的党员向党支部请战:“我是党员,在支部最需要我的时刻,我请战!奋战在一线为人民服务是我们的责任。”他们以实际行动践行着共产党员的初心和使命。看到党员们从清晨到深夜的坚守,村民张铮和于文远等也主动请缨,加入到这场没有硝烟的战争。

村党支部书记张井春说:“截至目前,每日24小时参与防疫工作15人(其中党员11人)。共设置党员先锋岗2处,4处路口检查岗,由各位党员轮流值班,登记过往行人、禁止外来车辆入内。在村内主要路口及显眼位置张贴宣传标语、悬挂条幅,并利用高音喇叭等把防疫常识宣传到每户每人,做到人人知晓,切实将疫情防控工作落到实处。

“少出门不探亲,不聚堆、不聚堆,不在一起喝酒,饭后便后常洗手,带上口罩出门走。保持距离不握手,战胜疫情幸福有。”在新力村,这些简单、通俗、质朴的顺口溜既达到了防疫宣传的目的,又让村民们认识到疫情的严重性和防疫工作重要性,他们以接地气、通俗易懂的形式引导广大村民增强防范意识。

“站在党旗下,我们是党员,是先锋,战胜疫情我们行!”表达了新力村全体党员的决心和信心,他们筑起了护卫村民健康的“钢铁长城”,以实际行动坚决打赢这场疫情防控阻击战。